

## 央行票据互换(CBS)操作昨首次开展

## 央行表示CBS并非中国版QE

## 财经连连看

**本报讯** (记者 连建明 许超声)央行昨天发布消息,为提升银行永续债的市场流动性,支持银行发行永续债补充资本,增强金融支持实体经济的能力,2月20日中国人民银行开展了首次央行票据互换(CBS)操作,费率为0.25%,操作量为15亿元,期限1年。

央行表示,本次操作采用数量招标方式,面向公开市场业务一级交易商进行公开招标,中标机构既有股份制银行、政策性银行、城商行

等银行类机构,也有证券公司等非银行金融机构。

CBS操作费率采用市场化方式定价,参考当前银行间市场以利率债为担保的融资利率与无担保的融资利率之间的利差确定,有利于平衡对CBS操作的需求。中标一级交易商根据本机构中标金额,将持有的部分银行永续债换出给央行,并从央行换入等面值1年期央行票据。由于目前合格银行中仅有中国银行一家发行了永续债,因此本次操作中一级交易商换出的永续债均为中行永续债。为符合市场惯例,央行对换出的央行票据设置了2.45%的票

面利率,但实际上互换操作到期时换出的央行票据也将同时到期并被注销,不会发生本息的兑付。此外,上述央行票据不可用于现券买卖等交易,但可用于抵押。

央行强调,CBS并不是量化宽松(QE)。首先,央行开展CBS操作是“以券换券”,不涉及基础货币吞吐,对银行体系流动性的影响中性。虽然一级交易商可以将换入的央行票据作为抵押品,与其他市场机构开展交易或参与央行相关操作,但这并不意味着只要一级交易商换入央行票据就可以自动从央行获得资金,两者并不存在直接联系。其次,

在CBS操作中,银行永续债的所有权不发生转移,仍在一级交易商表内,信用风险由一级交易商承担。

2月19日举行的国务院政策例行吹风会上,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜就解释说,央行票据互换(CBS)并非量化宽松(QE)。国际金融危机之后,一些国家所采取的QE,一般在购入资产的同时会投放基础货币,我们在进行互换的时候,它不自动投放,跟投放基础货币这两者没有关系。央行票据的互换没有导致永续债所有权和信用风险的转移,所以和QE是有本质的区别。

央行表示,开展CBS操作的主要目的,是在银行永续债发行初期提高其市场接受度,改善市场预期,启动和培育市场,并不在于要用央行票据换多少永续债。央行已将银行永续债纳入MLF、TMLF、SLF等工具的合格担保品范围。通过央行上述担保品安排和CBS操作,可推动银行间市场成员相互之间融资也接受银行永续债作为担保品,进一步提升银行永续债的市场流动性。央行称,将继续关注银行永续债发行情况,参考市场状况和一级交易商对CBS操作的合理需求,采用市场化方式审慎平稳地开展CBS操作。

## 新世界城下月闭店整修

预计年底重新开业,新增众多体验项目

**本报讯** (记者 张钰芸)继第一百货、世贸广场之后,南京东路“金三角”的最后一角也将闭店整修,等待新装亮相。届时,西有“梅泰恒”,东有“新一茂”,南京路的新面貌将为“上海购物”再添助力。

记者昨天从新世界城获悉,从3月11日起,新世界城将启动大调整,预计12月重新开业,这是新世界城1995年开业以来最大规模的调整。新世界城副总经理姚璐告诉记者,本轮大改造将全力突出“她经济”和“家消费”,将增加女性商品购物楼层。“我们还计划引进一

些居家品牌,例如Day day Cook(日日煮),在这里家庭主妇可以从‘一张白纸’到学会烹饪。”

“调整后的新世界城客群定位重点面向年轻人和现代家庭,年龄段下降5-10岁,将引入新品店、首入店、旗舰店等,形成一楼一亮点、大楼多亮点。”姚璐说,新世界城将适度缩减纯百货比例,增加餐饮、文化、体验和互动性项目,“让消费者在新世界不仅有商品体验,还拥有运动体验、文化体验、健康体验、场景体验、家庭体验、情感体验”。

记者了解到,新世界城11楼

的上海歌城已经合同到期,届时将引入全球首家动漫文化体验IP项目——火影忍者世界。该项目获《火影忍者》动画制作委员会官方正版授权,租赁面积达9200平方米。火影忍者世界将会是一个极具代入感的“奇幻空间”,一旦走入园内,动画片里的那个既充满着“无限现代生活气息”又带着“浓厚日式幻想色彩”的忍者世界将立即呈现在眼前。高质量的场景还原、高科技的游乐设施,开启忍者们邂逅、修行、战斗的冒险之旅。

作为大陆首家蜡像馆,上海杜

莎夫人蜡像馆目前客流量已近百万人次,未来将通过增加创新潮玩项目、增加每年蜡像的数量、与华人影视实现跨界合作等举措,有望升级为全球旗舰店。

目前商场的中庭则将建设世界最高的室内攀岩项目,一旦建成其高度可能达到55米。“竞技攀岩已经成为2020东京奥运会正式比赛项目,目前中国攀岩人口有十几万人,项目的引入将吸引专业选手及青少年的关注。”

此外,新世界城将在4F至9F打造超广角立体观景休闲区,引进国内外知名中餐、西餐、日餐、咖啡厅、甜品店或网红餐厅,顾客可以一边品尝美食,一边观赏人民广场的美景。6楼冰雪世界则将增加酒吧、冰屋及冰壶休闲体验区,上海首家24H公益读书会也有望入驻。

## 财经观察

黄金价格1月上涨3%,近日更是“涨”声不断。作为重要的避险资产,黄金价格后期是否仍有上行空间?投资者可以更多配置黄金资产吗?

来自Wind资讯的消息显示,19日现货黄金升破每盎司1330美元关口,这是去年4月份以来的首次。纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的4月黄金期价19日比前一交易日大幅上涨22.7美元,收于每盎司1344.8美元,涨幅达1.72%。

业内分析认为,国际形势复杂多变,投资者避险情绪升温,同时市场预期美联储或将暂缓加息,美元指数承压下行,这些因素都是支撑国际黄金价格走强的重要因素。“目前看这一轮黄金价格的上涨在持续,在实体经济需求保持稳定的情况下,投资需求逐步被激活。”黄金市场资深分析师肖磊表示。

不过,从短期投资策略看,不少业内人士认为近期黄金价格涨势较猛,存在回调压力。据易龙智投首席分析师刘思源判断,黄金价格或将在每盎司1350美元附近受到一定压制。

肖磊建议,普通投资者可以配置一定的黄金资产,其价值主要是中长期应对通胀等功能,所以最好是长期持有,并以定投为主。

新华社记者 王希  
(据新华社北京2月20日电)

涨声不断,该配置黄金资产吗?

## 含权在深交地方成功发行

**据新华社深圳2月20日电** (记者 孙飞)广东省20日在深交所成功发行含权地方政府债券。这是广东落实《地方政府土地储备专项债券管理办法(试行)》的重要创新,也是深交所服务地方政府创新专项债券品种的重大突破。

本次广东省共招标发行11只地方债,累计规模416亿元,涉及期限含权设计和15年、20年等长期产品创新。其中,2019年广东省土地储备专项债券(二期)发行20亿元,期限为3+2年,附第3年末发行人全额赎回选择权,发行利率3.14%,认购倍数33.5,市场投资者认购踊跃。

含权债券通过结构化创新合理设计债券期限结构,一方面有利于丰富地方债品种,增强偿债债券本金灵活性,另一方面有利于发行人主动加强债务管理,避免期限错配和资金闲置以节约利息成本。

深交所相关负责人表示,深交所将在严格落实预算法有关规定、强化地方政府债务限额管理和有效规范政府举债融资的前提下,持续推进地方政府债券发行工作创新发展。



## 招录消防员

昨天,在铁路上海站北广场,上海消防部门设摊面向社会招录消防员。静安消防支队政委表示:“此次招录消防员的年龄为18至24岁,本科以上学历放宽至26岁。此次招聘的消防员录用期限为5年,更有助于培养消防救援专业技能。”

本报记者 陈梦泽  
摄影报道

## 晒晒我家老照片

## 从代课开始,他与教育事业结缘

今天,汪正葵依旧能靠“刷脸”走进书院中学。距他离任书院中学的校长一职,已有35个年头,他却忘不了这所与他结缘的学校。35年来,他是书院中学的常客,新来的保安都认识他,称呼他一声“老校长”。

这张照片拍摄于1983年,汪正葵刚就任书院中学校长。他无法忘记,自己与“教书育人”的事业结缘,就是从书院中学开始,从一次代课开始。

一个周末,汪正葵收到朋友的请求——书院中学的一位老师身体不适,需要有人代课。汪正葵义不容辞,接受了这个请求。他第一次走进书院中学,走上讲台,却没想到代课生涯一发不可收拾。他凭着自己的“着劲”,获得

了老师与学生的认可。虽是代课老师,但他的备课档案比谁都详细。他在三尺讲台上,讲授过语文、数学、英语、思想品德等课程,是学生眼中的“全科教师”。

几经转折,他从代课老师,到民办教师,再到正式老师,一步一脚印,最后成为了书院中学的校长。1984年1月,他调任至政府部门工作,离开教育岗位,却依旧热爱这片“杏园”,常常回到书院中学的老银杏下。

夏扬



扫二维码  
看精彩视频



1983年5月,汪正葵(第二排,左十)与同事、学生合影  
采访对象供图

晒晒我家老照片征集方式:

将照片发送至 linshenghao@xmwb.com.cn  
作品要求:1.内容请以人物为主,反映市民日常生活变化。2.提供者请写明照片的时间、地点和主题等信息,附500字以内的说明文字。3.提供者请留下姓名、手机号码等联系方式。